

澳門通-全國通卡正式開售，暢行內地 300 餘個城市

2024 年 12 月 4 日，澳門通股份有限公司（“澳門通”）宣布“[澳門通-全國通卡](#)”正式開售，用戶持該卡可在內地 300 餘個城市搭乘“交通聯合”覆蓋的公共交通，同時適用於全澳門近 3 萬個終端消費場景，涵蓋交通、零售、餐飲、娛樂等，實現“一卡暢行內地及澳門特區”的便捷服務，為兩地之間的出行和互联互通帶來更多便利。



澳門市民羅先生計劃為家人購買一張“澳門通-全國通卡”，他表示：“這張卡全家都能使用，對家中長輩尤為方便。家中長輩退休後常去內地旅遊，但一直困擾他們的是如何支付公共交通費，尤其是他們不太會使用電子支付。” 他還提到，曾在內地購買過一張公交卡，但只能在當地充值，使用上不太方便。相比之下，“澳門通-全國通卡”可以在澳門充值，家人也能幫忙在 MPay 移動應用程式（“MPay”）上拍卡充值，而且還可以在澳門日常使用消費，方便多了。



“澳门通-全国通卡”是在中华人民共和国交通运输部及澳门特别行政区交通事务局支持下，由澳门通推出。澳门通董事会主席兼总经理孙豪先生表示：“澳门回归 25 年来，我们见证了澳门与内地在经贸、生活方式及公共服务领域的深度融合。‘澳门通-全国通卡’的推出，进一步推动了两地的互联互通，也体现了我们推动城市智慧建设、助力粤港澳大湾区一体化的使命。这张卡是澳门通与‘交通联合’独家合作的成果，融合了世界级的创新技术，不仅将加强澳门与内地的联系，更将为居民的日常生活带来实实在在的便利，助力澳门更好地融入国家发展大局。”

双币支付 覆盖场景广泛

“澳门通-全国通卡”配备双电子钱包，具备澳门币和人民币储值及支付功能，满足澳门与内地不同场景的支付需求。澳门币电子钱包适用于澳门本地消费场景，储值额度上限为澳门币 3000 元，覆盖澳门公共交通、零售、餐饮等将近 30000 个消费点；而人民币电子钱包则专为内地出行场景设计，储值额度上限为人民币 1000 元，用户可在内地带有“交通联合”标志的公共交通上使用，畅行 300 余个城市。

多方式充值 汇率自动兑换

“澳门通-全国通卡”支持多种充值方式。澳门币电子钱包可在各认可的澳门通增值服务供应商以及澳门通客户服务中心使用现金充值，或使用 MPay 线上操作充值；而人民币电子钱包则可通过 MPay 将澳门币钱包内的余额，参照当日汇率自动兑换为人民币完成充值。用户还可通过 MPay 绑定“澳门通-全国通卡”，随时随地通过 NFC 充值，并查询余额及消费记录。

即日开售 多渠道购买

“澳门通-全国通卡”售价为澳门币 68 元，即日起可在多种渠道购买。线上渠道包括 mCoin 和 mPass 平台；线下渠道覆盖澳门通客户服务中心、mPass 服务站以及全线 7 - 11 便利店。作为销

售版卡，“澳门通-全国通卡”不设押金、不记名且不可挂失（绑定 MPay 后仅支持充值以及余额与消费记录的查询）。此外，用户如需退款，可持“澳门通-全国通卡”前往澳门通客服中心办理退款手续（退款金额满澳门币 1000 元或以上需提供身份证明文件正本用于登记）。退款时，澳门币和人民币余额需一并退还，不支持部分退款，其中人民币余额退款汇率将按照当日市场汇率计算，并以澳门币结算。

随着“北上南下”趋势日益明显，澳门通还通过升级巴士终端，实现了对内地“交通联合”交通卡以及香港八达通全国通卡的支持（现阶段非澳门发行的全国通卡暂不享受车费优惠），使得在澳门乘坐公共交通变得更加便捷，进一步加速粤港澳大湾区一体化发展，也彰显了区域内经济与生活方式深度融合的趋势。